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求 E (Y ), D(Y ).
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例7 在 [0, 1] 中随机地取两个数  X , Y ,  求
      D (min{ X ,Y })
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例8 将 编号分别为 1 ~ n 的n 个球随机地放入 
        编号分别为 1 ~ n 的n 只盒子中，每盒一 
       球. 若球的号码与盒子的号码一致，则称
       为一个配对. 求配对个数 X 的期望与方差.
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标准化随机变量

设随机变量 X 的期望E(X )、方差D(X )都存在,
且D(X ) ¹ 0, 则称

!"
!"

!"
!#!! −=∗

为 X 的标准化随机变量.   显然，
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仅知随机变量的期望与方差并不能确定其分布,
例如：
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但若已知分布的类型，及期望和方差，常能
确定分布.

例9 已知 X 服从正态分布, E(X ) = 1.7, D(X ) = 3,
Y = 1 – 2 X , 求 Y 的密度函数.
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例10 已知 X 的密度函数为
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其中 A ,B 是常数，且 E (X ) = 0.5.

(1)求 A ,B.

(2)设 Y = X 2, 求 E (Y ),D (Y )
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作业 P122 (12)

设随机变量X在区间

上服从均匀分布，试求Y=cosX的概率密度
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FY (y) =P(Y≤y)=P(cosX≤y)

(1)y<0时，FY (y) =P(Y≤y)=P(cosX≤y)=0

(2)y>1时，FY (y) =P(Y≤y)=P(cosX≤y)=1



(3)0≤y≤1时，
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